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Penyebaran Kuesioner di SMA Negeri 1 Maros 
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KUESIONER PENELITIAN 

PENGARUH BODY SHAME TERHADAP TINGKAT KEPERCAYAAN DIRI 

SISWA SMA NEGERI 1 MAROS 

Petunjuk Pengisian Kuesioner : 

 Mohon dengan hormat bantuan kesediaan siswa/siswi untuk mengisi dan 
menjawab semua pertanyaan yang anda. 

 Isilah data anda dengan lengkap sesuai keadaan yang sebenarnya sebelum 

menjawab. 

 Pilih jawaban yang dianggap sesuai dengan yang anda rasakan. 

 Ikuti semua petunjuk pertanyaan setiap opsi pertanyaan. 

 Jawaban yang dipilih dapat di berikan tanda silang ( x ) atau benar ( ) pada 
huruf jawaban tersebut. 

 Setiap pertanyaan dapat dipilih satu jawaban yang dianggap sesuai. 

 Harap dipertanyakan kepada peneliti apabila ada point yang kurang dipahami. 

 

 

A. Identitas Responden 

Kelas  : 

Jenis Kelamin :  L    /    P (coret salah-satunya) 

 

B. Pengenalan Body Shame 

1. Dalam lingkup teman sekolah, berapa sahabat yang anda miliki ? 

a. 1 

b. 2 

c. 3 

d. Lebih dari 3 

2. Apakah sahabat berpengaruh besar terhadap pembentukan karaktermu ? 

a. Ya 

b. Tidak 

3. Apakah anda pernah mengalami korban bullying verbal saat masa sekolah? 

a. Ya 

b. Tidak 

4. apakah anda mengetahui istilah “body shame” ? 

a. Ya 

b. Tidak 

5. Kalau ya, pernahkah anda mendapat perlakuan body shame di lingkungan 

anda ? 

a. Ya 

b. Tidak 

6. Sudah berapa lama anda telah mengalami perlakuan body shame? 

a. Di bawah 10 tahun 
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b. 11-17 tahun 

c. Di atas 18 tahun 

7. Seberapa sering anda mengalami perlakuan body shame ? 

a. Sangat sering 

b. Sering 

c. Jarang 

d. Tidak pernah 

8. Dimanakah anda sering mendapat perlakuan body shame? 

a. Lingkungan Keluarga 

b. Teman Sebaya 

c. Media Sosial 

 

9. Bagaimana perlakuan anda setiap kali mendapat perlakuan body shame ? 

a. Berusaha mensyukuri 

b. Merasa tidak puas terhadap bentuk tubuh sendiri 

c. Hilangnya kepercayaan diri 

d. Menutup diri 

e. depresi 

 

PETUNJUK PENGISIAN SKALA 

1. Pada skala di bawah ini, tidak ada jawaban yang benar maupun salah, istilah 

sesuai dengan apa yang yang anda rasakan. Dengan memberikan centang ( )  

2. Anda hanya dapat mengisi satu jawaban yang anda pilih, apabila ingin 

mengganti jawaban, maka jawaban yang diganti, dicoret atau disilang. 

C. KEPERCAYAAN DIRI 

a. Faktor Fisik 

SS : Sangat Sesuai         S : Sesuai        TS : Tidak Sesuai       STS : Sangat Tidak Sesuai 

No. Pernyataan SS S TS STS 

1.  Saya merasa tidak puas terhadap bentuk 

penampilan fisik saya 
    

2.  Menurut saya penampilan fisik saya jauh dari kata 

menarik dibandingkan dengan teman-teman saya 
    

3.  Saya sering menatap kekurangan pada 

tubuh/penampilan fisik saya saat bercermin 
    

4.  Saya kelebihan berat badan dibandingkan dengan 

teman-teman saya 
    

5.  Saya merasa terlalu gemuk walau teman-teman 

saya tidak merasa demikian 
    

6.  Saya terus-menerus khawatir gemuk atau menjadi 

gemuk 
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b. Faktor mental 

 

7.  Saya berusaha untuk menurunkan berat badan 

saya secara drastis dibandingkan dengan teman-

teman saya yang punya masalah yang sama 

    

8.  Saya mempunyai jerawat dan itu sangat 

mengganggu saya 
    

9.  Saya berusaha untuk menghilangkan jerawat 

dengan menggunakan berbagai produk perawatan 
    

10.  Saya memiliki kulit lebih gelap dibandingkan 

dengan teman-teman saya 

    

11.  Saya terobsesi untuk membuat kulit saya menjadi 

lebih putih 
    

12.  Saya mempunyai cacat pada bagian tubuh /fisik 

saya 
    

13.  Saya selalu memikirkan penampilan fisik saya     

14.  Saya ingin memiliki tubuh proporsional     

15.  Ada beberapa bagian tubuh/fisik saya yang ingin 

saya ubah 
    

16.  Saya berusaha untuk membentuk tubuh agar lebih 

proporsional dibandingkan dengan teman-teman 

saya 

    

17.  Saya tidak menyukai penampilan fisik saya     

18.  Saya sering membanding-bandingkan bentuk 

tubuh/penampilan fisik saya dengan orang lain 
    

19.  Saya selalu berusaha untuk membuat penampilan 

fisik saya terlihat menarik 
    

20.  Saya sering menatap diri terlalu lama saat 

bercermin 

    

SS : Sangat Sesuai         S : Sesuai        TS : Tidak Sesuai       STS : Sangat Tidak Sesuai 

No. Pernyataan SS S TS STS 

21.  Saya pernah mendapatkan juara umum di Sekolah     

22.  Saya mempunyai keahlian khusus yang jarang 

dimiliki orang lain 
    

23.  Keahlian yang saya miliki mampu menutupi 

kekurangan lain yang ada pada diri saya 
    

24.  Saat pertandingan antar sekolah, guru-guru 

menunjuk saya menjadi perwakilan sekolah 
    

25.  Saya merasa tidak ada bakat yang saya miliki     
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         c     Faktor Sosial 

 

SS : Sangat Sesuai         S : Sesuai        TS : Tidak Sesuai       STS : Sangat Tidak Sesuai 

No. Pernyataan SS S TS STS 

1.  Saya sangat memerhatikan apapun yang orang 

lain pikirkan mengenai penampilan saya 
    

2.  Keluarga dan teman-teman, menyuruh saya untuk 

berolahraga 
    

3.  Saya mempunyai julukan yang tidak 

mengenakkan tentang penampilan fisik saya 
    

4.  Saya sering diejek oleh teman-teman saya karena 

penampilan fisik saya yang kurang menarik 
    

5.  Ejekan dari teman-teman membuat saya tidak 

percaya diri 
    

6.  Saya lebih senang menyendiri dibanding bersama 

teman-teman saya saat jam istirahat  
    

7.  Saya pernah hampir depresi karena ejekan tentang 

penampilan fisik saya 
    

8.  Saya menutup diri dari teman-teman saya untuk 

menghindari ejekan penampilan fisik saya 
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Lampiran Olah Data SPSS 

 

 

Distribusi Responden berdasarkan durasi mengalami body shame 

 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid di bawah 10 tahun 10 11,5 11,5 11,5 

11-17 64 73,6 73,6 85,1 

Di atas 18 tahun 13 14,9 14,9 100,0 

Total 87 100,0 100,0  

 

 
 

Distribusi Responden berdasarkan intensitas mengalami body shame 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid TIDAK PERNAH 1 1,1 1,1 1,1 

JARANG 14 16,1 16,1 17,2 

SERING 44 50,6 50,6 67,8 

SANGAT 

SERING 

28 32,2 32,2 100,0 

Total 87 100,0 100,0  

 

 
 

Distribusi responden berdasarkan perlakuan body shame pada lingkungan sekitar   

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid MEDIA SOSIAL 7 8,0 8,0 8,0 

TEMAN 

SEBAYA 

68 78,2 78,2 86,2 

MEDIA SOSIAL 12 13,8 13,8 100,0 

Total 87 100,0 100,0  
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Distribusi responden berdasarkan atensi setelah mengalamibody shame 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Berusaha Mensyukuri 30 34,5 34,5 34,5 

Merasa Tidak Puas 

terhadap bentuk sendiri 

18 20,7 20,7 55,2 

Hilangnya kepercayaan 

diri 

24 27,6 27,6 82,8 

Menutup Diri 9 10,3 10,3 93,1 

Depresi 6 6,9 6,9 100,0 

Total 87 100,0 100,0  
 

 

Saya merasa tidak puas terhadap bentuk penampilan fisik saya 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid SANGAT TIDAK 

SESUAI 

6 6,9 6,9 6,9 

TIDAK SESUAI 21 24,1 24,1 31,0 

SESUAI 41 47,1 47,1 78,2 

SANGAT SESUAI 19 21,8 21,8 100,0 

Total 87 100,0 100,0  

 

 

Menurut saya penampilan fisik saya jauh dari kata menarik dibandingkan dengan 

teman-teman saya 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid SANGAT TIDAK 

SESUAI 

3 3,4 3,4 3,4 

TIDAK SESUAI 12 13,8 13,8 17,2 

SESUAI 51 58,6 58,6 75,9 

SANGAT SESUAI 21 24,1 24,1 100,0 

Total 87 100,0 100,0  
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Saya sering menatap kekurangan pada tubuh/penampilan fisik saya saat 

bercermin 

 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid SANGAT TIDAK 

SESUAI 

1 1,1 1,1 1,1 

TIDAK SESUAI 10 11,5 11,5 12,6 

SESUAI 38 43,7 43,7 56,3 

SANGAT SESUAI 38 43,7 43,7 100,0 

Total 87 100,0 100,0  

 

 

Saya kelebihan berat badan dibandingkan dengan teman-teman saya 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid SANGAT TIDAK 

SESUAI 

25 28,7 28,7 28,7 

TIDAK SESUAI 26 29,9 29,9 58,6 

SESUAI 19 21,8 21,8 80,5 

SANGAT SESUAI 17 19,5 19,5 100,0 

Total 87 100,0 100,0  

 
 

Saya merasa terlalu gemuk walau teman-teman saya tidak merasa demikian 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid SANGAT TIDAK 

SESUAI 

16 18,4 18,4 18,4 

TIDAK SESUAI 27 31,0 31,0 49,4 

SESUAI 26 29,9 29,9 79,3 

SANGAT SESUAI 18 20,7 20,7 100,0 

Total 87 100,0 100,0  
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Saya terus-menerus khawatir gemuk atau menjadi gemuk 
 

 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid SANGAT TIDAK 

SESUAI 

17 19,5 19,5 19,5 

TIDAK SESUAI 13 14,9 14,9 34,5 

SESUAI 37 42,5 42,5 77,0 

SANGAT SESUAI 20 23,0 23,0 100,0 

Total 87 100,0 100,0  

 
 

Saya berusaha untuk menurunkan berat badan saya secara drastis 

dibandingkan dengan teman-teman saya yang punya masalah yang sama 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid SANGAT TIDAK 

SESUAI 

30 34,5 34,5 34,5 

TIDAK SESUAI 25 28,7 28,7 63,2 

SESUAI 20 23,0 23,0 86,2 

SANGAT SESUAI 12 13,8 13,8 100,0 

Total 87 100,0 100,0  

 
 

Saya mempunyai jerawat dan itu sangat mengganggu saya 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid SANGAT TIDAK 

SESUAI 

18 20,7 20,7 20,7 

TIDAK SESUAI 22 25,3 25,3 46,0 

SESUAI 26 29,9 29,9 75,9 

SANGAT SESUAI 21 24,1 24,1 100,0 

Total 87 100,0 100,0  
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Saya berusaha untuk menghilangkan jerawat dengan menggunakan berbagai 

produk perawatan 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid SANGAT TIDAK 

SESUAI 

19 21,8 21,8 21,8 

TIDAK SESUAI 20 23,0 23,0 44,8 

SESUAI 26 29,9 29,9 74,7 

SANGAT SESUAI 22 25,3 25,3 100,0 

Total 87 100,0 100,0  

 

 
 

Saya memiliki kulit lebih gelap dibandingkan dengan teman-teman saya 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid SANGAT TIDAK 

SESUAI 

8 9,2 9,2 9,2 

TIDAK SESUAI 15 17,2 17,2 26,4 

SESUAI 48 55,2 55,2 81,6 

SANGAT SESUAI 16 18,4 18,4 100,0 

Total 87 100,0 100,0  

 
 

Saya terobsesi untuk membuat kulit saya menjadi lebih putih 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid SANGAT TIDAK 

SESUAI 

9 10,3 10,3 10,3 

TIDAK SESUAI 9 10,3 10,3 20,7 

SESUAI 31 35,6 35,6 56,3 

SANGAT SESUAI 38 43,7 43,7 100,0 

Total 87 100,0 100,0  
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Saya mempunyai cacat pada bagian tubuh /fisik saya 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid SANGAT TIDAK 

SESUAI 

38 43,7 43,7 43,7 

TIDAK SESUAI 30 34,5 34,5 78,2 

SESUAI 10 11,5 11,5 89,7 

SANGAT SESUAI 9 10,3 10,3 100,0 

Total 87 100,0 100,0  

 

 

Saya selalu memikirkan penampilan fisik saya 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid SANGAT TIDAK 

SESUAI 

5 5,7 5,7 5,7 

TIDAK SESUAI 19 21,8 21,8 27,6 

SESUAI 19 21,8 21,8 100,0 

SANGAT SESUAI 40 50,6 50,6 78,2 

Total 87 100,0 100,0  

 

 

Saya ingin memiliki tubuh proporsional 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid SANGAT TIDAK 

SESUAI 

1 1,1 1,1 1,1 

TIDAK SESUAI 1 1,1 1,1 2,3 

SESUAI 45 51,7 51,7 54,0 

SANGAT SESUAI 40 46,0 46,0 100,0 

Total 87 100,0 100,0  
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Ada beberapa bagian tubuh/fisik saya yang ingin saya ubah 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid SANGAT TIDAK 

SESUAI 

2 2,3 2,3 2,3 

TIDAK SESUAI 6 6,9 6,9 9,2 

SESUAI 50 57,5 57,5 66,7 

SANGAT SESUAI 29 33,3 33,3 100,0 

Total 87 100,0 100,0  

 

Saya berusaha untuk membentuk tubuh agar lebih proporsional dibandingkan 

dengan teman-teman saya 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid SANGAT TIDAK 

SESUAI 

1 1,1 1,1 1,1 

TIDAK SESUAI 16 18,4 18,4 19,5 

SESUAI 42 48,3 48,3 67,8 

SANGAT SESUAI 28 32,2 32,2 100,0 

Total 87 100,0 100,0  

 

 

Saya tidak menyukai penampilan fisik saya 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid SANGAT TIDAK 

SESUAI 

16 18,4 18,4 18,4 

TIDAK SESUAI 24 27,6 27,6 46,0 

SESUAI 35 40,2 40,2 86,2 

SANGAT SESUAI 12 13,8 13,8 100,0 

Total 87 100,0 100,0  
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Saya sering membanding-bandingkan bentuk tubuh/penampilan fisik saya 

dengan orang lain 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid SANGAT TIDAK 

SESUAI 

9 10,3 10,3 10,3 

TIDAK SESUAI 9 10,3 10,3 20,7 

SESUAI 46 52,9 52,9 73,6 

SANGAT SESUAI 23 26,4 26,4 100,0 

Total 87 100,0 100,0  

 

 

Saya selalu berusaha untuk membuat penampilan fisik saya terlihat menarik 

 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid SANGAT TIDAK 

SESUAI 

1 1,1 1,1 1,1 

TIDAK SESUAI 11 12,6 12,6 13,8 

SESUAI 43 49,4 49,4 63,2 

SANGAT SESUAI 32 36,8 36,8 100,0 

Total 87 100,0 100,0  

 

 

Saya sering menatap diri terlalu lama saat bercermin 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid SANGAT TIDAK 

SESUAI 

1 1,1 1,1 1,1 

TIDAK SESUAI 5 5,7 5,7 6,9 

SESUAI 36 41,4 41,4 48,3 

SANGAT SESUAI 45 51,7 51,7 100,0 

Total 87 100,0 100,0  
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Saya pernah mendapatkan juara umum di Sekolah 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid SANGAT SESUAI 13 14,9 14,9 14,9 

SESUAI 27 31,0 31,0 46,0 

TIDAK SESUAI 28 32,2 32,2 78,2 

SANGAT TIDAK 

SESUAI 

19 21,8 21,8 100,0 

Total 87 100,0 100,0  

 

 

 

Saya mempunyai keahlian khusus yang jarang dimiliki orang lain 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid SANGAT SESUAI 10 11,5 11,5 11,5 

SESUAI 28 32,2 32,2 43,7 

TIDAK SESUAI 31 35,6 35,6 79,3 

SANGAT TIDAK 

SESUAI 

18 20,7 20,7 100,0 

Total 87 100,0 100,0  

 

 

Keahlian yang saya miliki mampu menutupi kekurangan lain yang ada pada diri 

saya 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid SANGAT SESUAI 21 24,1 24,1 24,1 

SESUAI 44 50,6 50,6 74,7 

TIDAK SESUAI 13 14,9 14,9 89,7 

SANGAT TIDAK 

SESUAI 

9 10,3 10,3 100,0 

Total 87 100,0 100,0  
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Saat pertandingan antar sekolah, guru-guru menunjuk saya menjadi 

perwakilan sekolah 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid SANGAT SESUAI 12 13,8 13,8 13,8 

SESUAI 20 23,0 23,0 36,8 

TIDAK SESUAI 25 28,7 28,7 65,5 

SANGAT TIDAK 

SESUAI 

30 34,5 34,5 100,0 

Total 87 100,0 100,0  

 

Saya merasa tidak ada bakat yang saya miliki 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid SANGAT TIDAK 

SESUAI 

1 1,1 1,1 1,1 

TIDAK SESUAI 5 5,7 5,7 6,9 

SESUAI 36 41,4 41,4 48,3 

SANGAT SESUAI 45 51,7 51,7 100,0 

Total 87 100,0 100,0  

 

 

Saya sangat memerhatikan apapun yang orang lain pikirkan mengenai 

penampilan saya 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid SANGAT TIDAK 

SESUAI 

14 19,5 19,5 35,6 

TIDAK SESUAI 17 16,1 16,1 16,1 

SESUAI 39 44,8 44,8 80,5 

SANGAT SESUAI 17 19,5 19,5 100,0 

Total 87 100,0 100,0  
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Keluarga dan teman-teman, menyuruh saya untuk berolahraga 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid SANGAT TIDAK 

SESUAI 

6 6,9 6,9 6,9 

TIDAK SESUAI 15 17,2 17,2 24,1 

SESUAI 33 37,9 37,9 62,1 

SANGAT SESUAI 33 37,9 37,9 100,0 

Total 87 100,0 100,0  

 

  

Saya mempunyai julukan yang tidak mengenakkan tentang penampilan fisik 

saya 

 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid SANGAT TIDAK 

SESUAI 

7 8,0 8,0 8,0 

TIDAK SESUAI 16 18,4 18,4 26,4 

SESUAI 49 56,3 56,3 82,8 

SANGAT SESUAI 15 17,2 17,2 100,0 

Total 87 100,0 100,0  

 

 
 

Saya sering diejek oleh teman-teman saya karena penampilan fisik saya yang 

kurang menarik 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid SANGAT TIDAK 

SESUAI 

8 9,2 9,2 9,2 

TIDAK SESUAI 13 14,9 14,9 24,1 

SESUAI 54 62,1 62,1 86,2 

SANGAT SESUAI 12 13,8 13,8 100,0 

Total 87 100,0 100,0  
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Ejekan dari teman-teman membuat saya tidak percaya diri 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid SANGAT TIDAK 

SESUAI 

7 8,0 8,0 8,0 

TIDAK SESUAI 14 16,1 16,1 24,1 

SESUAI 42 48,3 48,3 72,4 

SANGAT SESUAI 24 27,6 27,6 100,0 

Total 87 100,0 100,0  

 
 

Saya lebih senang menyendiri dibanding bersama teman-teman saya saat jam 

istirahat  

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid SANGAT TIDAK 

SESUAI 

8 9,2 9,2 9,2 

TIDAK SESUAI 28 32,2 32,2 41,4 

SESUAI 19 21,8 21,8 63,2 

SANGAT SESUAI 32 36,8 36,8 100,0 

Total 87 100,0 100,0  

 

Saya pernah hampir depresi karena ejekan tentang penampilan fisik saya 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid SANGAT TIDAK 

SESUAI 

22 25,3 25,3 25,3 

TIDAK SESUAI 30 34,5 34,5 59,8 

SESUAI 22 25,3 25,3 85,1 

SANGAT SESUAI 13 14,9 14,9 100,0 

Total 87 100,0 100,0  
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Saya menutup diri dari teman-teman saya untuk menghindari ejekan 

penampilan fisik saya 

 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid SANGAT TIDAK 

SESUAI 

24 27,6 27,6 27,6 

TIDAK SESUAI 25 28,7 28,7 56,3 

SESUAI 31 35,6 35,6 92,0 

SANGAT SESUAI 7 8,0 8,0 100,0 

Total 87 100,0 100,0  

 
 

 

 

 



 
 

 
 

 


